

校园故事

老师上课迟到,甘被学生处罚;老师写篇作文,学生集体点评,这俩学校——

# 学生不像学生 老师不像老师

□记者 王晓丹

在学校里,老师给学生定规矩是理所当然的事儿,学生写作文、老师来批改也在情理之中。市二中和伊川县鸦岭乡第二初级中学的两名老师却反其道而行之,将老师和学生角色互换,在校园里上演了有趣的角色互换戏。

故事一

## 老师写考试作文 学生集体点评

上周四,三练语文考试结束不久,市二中高三语文老师李莹就在QQ空间发布了一篇“下水作文”——每次考试都和学生一起写试卷上的作文,这是她对学生的承诺。

李老师说,第一次尝试,是在二练考试之后。那次,她像往常一样,给学生读全班最高分作文。然而,那篇作文问题很多,许多学生不服气。

“嗯,确实有问题,我们一起来帮他改一改吧?”李莹说。学生们七嘴八舌地

发表意见,有个学生突然说:“老师,你写一篇吧!”说完,狡黠地看着老师。“这有何难?!”李莹一甩粉笔,潇洒地答应了。

平时教学容易,但写“下水作文”还是头一次:既不能写得太成人化,还要写得像考场作文。李莹下笔前,足足琢磨了40分钟。

第二天,她将自己的作文念给学生听,学生们哗哗鼓起掌来。

学生潘亚欣说:“老师写的很多例子都结合热点,覆盖面还广。”张孝文

说:“老师的每个论据都能和论点紧密结合”……许多学生把作文打印下来,早读时背诵。后来的一次考试中,有个学生按照李莹的作文套路写,提高了5分。“老师都这么努力了,我们更应该写好作文。”学生张诗然说。

学生们建议李莹经常给学生写范文,李莹答应了。

李莹说:“亲自去写,才能了解学生容易出现哪些问题。其实自己才是受益最大的人。”

故事二

## 老师迟到一分钟 被学生罚唱歌

对学生而言,班主任是最大的官:不仅要制定班规,还要管理学生的方方面面。但是,伊川县鸦岭乡第二初级中学初二(4)班班主任盛莹莹却被学生“管住了”。

这学期刚开学,盛莹莹就和孩子们玩儿起了“角色扮演”:利用每天的自习课,让学生小组讨论制定班规。她大胆地告诉学生:老师也是班级的一员,你们也可以给老师定规矩。

盛莹莹的话一出,孩子们兴奋极了,很快就制定了5条班规:

- 老师不能骂人,否则向该同学

公开道歉。

- 老师不能无故迟到,否则给同学们表演节目一个。

- 老师上课期间不玩手机,否则不能带手机上课。

- 老师不允许占课、拖课。

- 老师上课不能用冷脸面对学生,否则要逗笑全班人。

盛莹莹看后,觉得孩子们的愿望很容易满足,她二话没说,就在班规上签了字。

班规一出,就得坚决执行。三八妇女节那天,学校组织女老师开会,

盛莹莹从会议室跑回教室上课时,迟到了1分钟,她给学生们道歉,还唱了首《天亮了》。

一周后的一节自习课,盛莹莹发现班里纪律混乱,她没有吭声,自罚绕操场跑10圈,当时就有5个孩子自觉跟着她跑,此后,再没有学生无视班级纪律了。

“以身作则,让学生懂得,纪律面前人人平等。老师没有特权,犯错了也要承担责任。”盛莹莹说,目前,班里再也没有学生迟到了,自习课静悄悄的,学生真正开始了自治……

校园万象

## 跟着戏曲做广播操,有趣儿!



最近,每天的大课间,在东升二小南山校区的操场上,不仅会响起胡琴和锣鼓的伴奏声,还能看到全校学生挥着双手。其实,他们做的是“第一套戏曲广播体操”,在今年春节戏曲晚会上亮相过。

这套“戏曲广播体操”分为九节,一招一式都融入了戏曲的程式化动作,包括拉山膀、涮腰、腕花小云手、跑圆台等。近日的一次大课间,记者在该校看到,很多学生的一招一式看起来相当专业,定位亮相时,连表情都很到位,个个精神抖擞。

记者 寇玺 通讯员 赵远方 摄影报道

## 生物课上做泡菜,有味儿!



洛阳一高高二(8)班学生于国昊、何璐彤、闫雨革是学校生命科学社成员,最近,他们用生物知识做出了一坛泡菜。

科学社的社长提供了泡菜坛子,于国昊、何璐彤、闫雨革分别从家里拿来菜刀、胡萝卜、白菜、花椒、辣椒、蒜、盐等,并带来了最重要的原料——乳酸菌。

一个人切菜,一个人把菜装进坛子,另一个人加入调味料、乳酸菌,最后盖盖子封好。

闫雨革说,课本上要求制作泡菜用煮沸的水,但教室里不具备这样的条件,所以我们用矿泉水代替。

20天后,在一个大课间,泡菜终于开封了。一开始没人吃,大家的主要顾虑是亚硝酸盐。于国昊做了第一个试吃的人,“其实我们早计算过了,开封的时间也避开了亚硝酸盐含量最高的点。”他说。

他们还请班主任唐伟品尝了泡菜。

在唐伟的建议下,三人分别就自己在制作过程中感受最深的点展开研究,并写成论文,而这段经历和论文,也许会在自主招生中助他们一臂之力。

见习记者 刘敏 通讯员 唐伟 摄影报道

校园明星

在电影中一人分饰三角,受邀到人民大会堂当领唱——

# 星光熠熠洛阳妮儿 全国比赛获金奖



李依凡(照片由受访者提供)

赞。这个月底,她还将在人民大会堂当领唱。

## 舞枪弄剑拍打戏

前几天,涧西区一家影院上映了电影《小小包青天之铡美案》,在主创人员见面会中,走上舞台的不是大明星,而是一群小学生!原来,这是一部由洛阳本地小演员参演拍摄的少儿电影,市五十六中小学部二年级学生李依凡参演了三个角色。

李依凡今年7岁,是个多才多艺的孩子。去年冬天,她的妈妈郭媛在网上看到少儿电影招募小演员的消息,就给孩子报了名。

“她之前没学过影视表演,我想让她尝试一下,试镜的时候表演了唱歌和跳舞,没想到被选上了。”郭媛说,电影持续拍摄一个月,李依凡饰演的其中一个角色,是半路劫持陈世美的黑衣人,有一段挥舞刀剑的武打戏。作为爱美的女孩子,李依凡刚进组时最

想演的是穿着漂亮衣服的公主,最后却要演一身黑衣的男人。不过,她并没有失望,反而乐在其中。

## 人民大会堂里展歌喉

其实,李依凡真正的专业是唱歌和跳舞。

郭媛说,去年和今年,孩子连续两年参加河南省少儿春节联欢晚会,获得了优秀表演奖,这也让小姑娘信心倍增。

去年8月,李依凡参加了少儿选秀节目《超级宝贝》,闯入全国总决赛,最终荣获金奖。在比赛中,著名歌唱家于文华和周艳泓作为评委,纷纷给她点赞。

5月21日,李依凡将受邀参加一场在人民大会堂举行的演出,她将作为领唱,和其他小朋友合唱歌曲《最好的未来》。这场演出的表演嘉宾,还有殷秀梅、刘和刚等歌唱家呢,让我们祝福她演出成功吧!

□记者 寇玺 通讯员 王承蕙子

在刚上映的电影中一人饰演三个角色,在全国少儿选秀中获金奖……7岁的洛阳女孩李依凡因为多才多艺,被著名歌唱家于文华点